

# 东海镇开展党员冬训年味节活动 “文化年货”走俏乡村

到云祥村法治文化广场上,在志愿者引导下有序落座。

理论宣讲开炮,“百姓名嘴”张建忠用一口地道的启东方言倡导大家新年新气象,要树新规、破旧俗、育新风,让淳朴文明新风吹遍田野,于细微之处显文明。东海“理响青年”秦文君和武东村党总支书记何赛辉分别以《发展全过程人民民主》和《“践行二十大”扎根乡村振兴》为题,为大家宣讲党的二十大报告中有关人民民主和农村经济发展的重要内容。

文艺表演开始,中村文艺表演队就地取材,为观众带来方言表演《孝敬老人不能忘》《三个婆婆嚼媳妇》,弘扬中华传统美德,传承良好家风;独角戏《谨防诈骗》反映农村现实生活,接地气的表演

让人们在开怀大笑的同时,了解各种诈骗手段,谨防上当受骗……

活动现场还设置了猜灯谜环节,村民们来到文化长廊,拿起灯笼下挂的字条看题猜谜。村民们有的思考片刻后欣喜摘下,到志愿者处揭晓答案领取奖品;有的眉头紧锁百思不解,无奈放下再换一题,十分投入。

理论宣讲和文艺表演后,文明集市“开市”了,村民们走到百姓舞台的两边,开始“赶集”。穿过健康体检和全民阅读摊位,群众可领取口罩和阅读礼包;来到法治文化和垃圾分类宣传摊位前,志愿者在为大家普及知识,分发宣传单页。

新春送福摊被围得水泄不通,村民们等着领取两位书法爱好者为大家书写的

对联(如图),“迎新春江山锦绣 辞旧岁事泰辉煌”,一副副笔走龙蛇的春联,带着翰墨飘香,让大家感受到浓浓的年味。

东海镇党委副书记陈奕唯告诉记者:“党员冬训年年搞,如何搞出特色,取得成效是关键。我们通过举办党员冬训年味节,不断强化冬训感染力,做到言之有理、言之有物、言之有趣,让高深的理论与现实生活打成一片,从而受到党员和村民们的欢迎,取得了很好的效果。”

(本报记者 高雅 通讯员 于朝娜)



## 我市组织收听收看全国、南通市安全生产会议

### 强化监测预警 防范化解风险

本报讯 1月11日上午,我市先后组织收听收看全国、南通市安全生产电视电话会议。

会议强调,要精准防控风险隐患,切实加强应急处置。针对岁末年初和节日期间安全生产规律特点,各地各部门要扎实开展冬季安全生产专项治理行动,着力抓好危化品、交通运输、消防安全、烟花爆竹、建筑施工、城镇燃气、海上活动等重点领域安全生产工作,深入排查整治问题隐患,从严落实防控措施,全力防范化解重大安全风险。要强化监测预警、应急准备、值班值守,切实提高应急处置能力。

会议要求,要压紧压实责任,全面筑牢安全防线。各级党委政府要严格落实属地管理责任,按照“党政同责、一岗双责”要求,抓实抓牢本地区安全生产工作,真正做到守土有责、守土尽责。各部门、各单位要严格落实监管责任,按照“三管三必须”要求,依法依规履行职责,坚决消除监管盲区,织密扎牢重点行业领域的安全防护网。要全面落实企业主体责任,督促各类企业严格做到安全责任、管理、投入、培训、应急救援“五个到位”,最大限度预防和减少生产安全事故发生。

(本报记者 蔡晓丹 朱俊俊)

## 南阳镇东昌镇村激发农村人居环境整治新动能

### 讲信用靓庭院 获积分兑奖品

本报讯 60积分兑换一包挂面、140积分兑换一桶酱油、200积分兑换一套厨具……走进南阳镇东昌镇村便民服务中心,一个货品丰富的“积分兑换超市”映入眼帘。

“信用积分”包括基础信用积分、民主信用积分、贡献信用积分三类,而村民最容易获得积分的方式,就是通过宅前屋后的环境卫生整治来获取基础信用积分。经过村干部的前期宣传,“积分兑换超市”刚开张,就充分调动了村民参与人居环境整治的积极性和主动性,3个月来共有100多户村民凭借参与环境整治获得的积分前来超市兑换物品,大家争相扮靓各自家园,农村人居环境越来越好。

“我们推行‘积分兑换超市’,最主要的是为了让广大村民自觉参与到人居环境整治等村级事务中来,有了实实在在的利益的,村民们从‘懒得干’到‘争着干’再到‘比着干’,‘一存一换’间激发了村民主动参与人居环境整治的新动能,村里的垃圾少了、环境美了,老百姓的精气神也提上去了。”东昌镇村党总支书记刘春英欣喜地表示。

(本报记者 朱裕玲 通讯员 曹瑀卿)



本报讯 1月10日,东海镇一年一度的党员冬训年味节在云祥村拉开帷幕。8点30分,冬日和煦的阳光驱走夜晚残留的些许寒气,村民们三五成群来



## “嫁”鱼秧

1月11日上午,合作镇达育村水产专业户陈立昌起捕鱼秧。当天,他在占地约6.5亩的秧池共起捕鱼苗5500多斤,全部按预约销售于周边43个水面养殖户。

去年,陈立昌利用打捞干净的废沟塘,尝试鱼苗繁育获得成功,且因生态培育、成活率高而受到周边农户好评,今年鱼苗尚未开捕,塘中预估产量被订购一空。本报特约记者 姜斌 通讯员 沙健摄

# 营造良好旅游消费环境

◇市市场监督管理局食品监管科科长 陈雪磊

2022年,市市场监管局根据全域旅游示范(区)创建要求,主动作为、积极履职,主要开展了以下几项工作。

一是开展餐饮业质量安全提升行动。坚持问题导向,全面深入排查餐饮业食品安全风险隐患,聚焦景区及周边餐饮单位、网



络订餐领域,督促相关市场主体切实加强过程管控、人员管理,制止餐饮浪费,严格执行野生动物保护及长江禁捕相关规定。督促网络食品交易平台落实食品安全主体责任,先后4次约谈和培训饿了么、美团两家第三方平台,下架违规商户62家。联合住建、城管、文广、南城区街道开展“餐饮安全你我同查”行动,发现问题30多项,立案调查1起。

二是紧抓景区特种设备安全。以景区的大型游乐设施、旅游观光车为重点,深入开展安全隐患排查整治,采取查看特种设备智慧监管平台和现场检查相结合的方式,

重点检查特种设备注册登记、设备检验、作业人员持证上岗、安全警示标识张贴、应急救援预案及演练等情况,督促特种设备使用单位切实履行安全主体责任,及时消除检查中发现的安全隐患,确保特种设备安全平稳运行。

三是严查景区价格欺诈行为。对景区门票、景点项目、酒店、停车收费情况逐一排查,重点监督经营过程中是否明码标价、有无乱收费等情况,严禁哄抬物价、乱收费等价格违法行为;突出对节日期间网络交易平台促销活动的监管和定向监测,

严厉打击强买强卖、欺诈宰客、虚假宣传等扰乱旅游市场秩序的违法行为,督促商家自觉做到诚信经营。

四是持续营造放心安全消费环境。推进商品质量线上线下一体化监管。组织开展消费维权宣传活动,充分发挥12315、12345热线电话的主渠道作用,及时受理和依法处理消费者投诉举报。此外,对旅游热点地区提前介入,指导恒大、新湖、融创、黄金海滩等单位建立大企业自行调处机制,确保旅游高峰、节假日期间的消费投诉举报及时妥善处置,切实为游客排忧解难。

## 江苏华兴高端装备制造基地项目 配套码头工程环境影响评价公示

江苏华兴重工有限公司拟建设“江苏华兴高端装备制造基地项目配套码头工程”,现环境影响报告书(征求意见稿)已完成。根据《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号),现公开征求公众意见。公众意见表及征求意见稿链接:[http://www.jshbgz.cn/hpgs/202301/t20230106\\_486136.html](http://www.jshbgz.cn/hpgs/202301/t20230106_486136.html),公众可通过链接中联系方式向建设单位或环评单位反馈环保意见。

征求意见时间:2023年1月6日-1月19日

接种新冠病毒疫苗 共筑群体免疫屏障 1

最美不过夕阳红 打完疫苗更从容

老年人是新冠病毒感染的高危人群  
接种疫苗可显著降低重症和死亡风险

接种新冠病毒疫苗 共筑群体免疫屏障 2

家有一老如有一宝 疫苗保护不能少

我国多地都曾出现家庭聚集性疫情  
高龄老人、有基础性疾病的老人更需疫苗保护

接种新冠病毒疫苗 共筑群体免疫屏障 3

晚年生活要健康 接种疫苗筑屏障

老年人是新冠病毒疫苗接种的优先人群之一  
接种新冠病毒疫苗的获益远远大于风险